

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Карла дель Понте может стать экспертом по правам человека в Сирии | La Suisse demande le renforcement de la commission d'enquête

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 18.09.2012.



Пауло Пинейро выступает перед Советом по правам человека в ООН 17 сентября (© AFP)

17 сентября в Женеве президент Комиссии по расследованию нарушений прав человека в Сирии Пауло Пинейро выступил перед Советом по правам человека ООН, отметив ухудшение ситуации. Швейцария поддержала усилия Комиссии и предложила ввести в ее состав нового члена – прокурора Карлу дель Понте.

|

La Suisse a exprimé lundi à l'ONU son soutien à la prolongation du mandat de la commission internationale d'enquête sur la Syrie et présenté la candidature de l'ex-procureure du tribunal international sur l'ex-Yougoslavie la Tessinoise Carla del Ponte pour faire partie de la commission.

La Suisse demande le renforcement de la commission d'enquête

«Ситуация с соблюдением прав человека в Сирии ухудшилась до такой степени, что сложно описать ее в нескольких словах. Количество, частота и интенсивность серьезных нарушений превосходят возможности комиссии экспертов. Первые жертвы нарастающего по спирали насилия - мирные жители, среди которых много детей», - заявил Пауло Пинейро. Среди нарушений он назвал убийства, в том числе массовые, пытки, аресты и задержания, сексуальное насилие, нарушение прав ребенка, разграбления и разрушения сооружений мирного назначения – госпиталей, школ. Повстанцы также совершили военные преступления, но они, «несмотря на свою серьезность, несравнимы по уровню частоты и размаха с преступлениями, совершенными правительственными войсками и их союзниками», - заявил Пауло Пинейро. Глава Комиссии подтвердил все более широкое присутствие в Сирии иностранных сил, в том числе, радикальных боевиков. Под их влиянием сирийские повстанцы занимают все более радикальную позицию, сказал он.

Комиссия экспертов по Сирии под руководством бразильца Пауло Пинейру работает с сентября 2011 года. Она была создана решением Совета по правам человека ООН, в конце марта СПЧ продлил мандат комиссии, которая состоит из трех экспертов. Ей поручено составлять, постоянно обновлять и регулярно публиковать обзор очевидных нарушений прав человека в Сирии, а также вести подсчет жертв военных действий на ее территории. Независимые следователи делают это в надежде рано или поздно призвать виновных к ответственности.

Посол Швейцарии в ООН Данте Мартинелли приветствовал вчера перед Советом по правам человека ООН «очень подробные рекомендации» комиссии под председательством Пинейро и тоже «решительно осудил все нарушения международного права, жертвами которых стало гражданское население». «Швейцария призывает всех участников немедленно прекратить насилие и уважать обязательства международного права», - заявил Мартинелли. Он также обратился к властям Дамаска с пожеланиями сотрудничества с Комиссией по расследованию нарушений прав человека в Сирии и призвал «продолжать документировать насилие, с целью убедиться, что по отношению к жертвам будет восстановлена справедливость». При этом он добавил, что «ничто не должно отвлекать внимания от поисков политического решения», и «Швейцария готова оказать полную поддержку предпринимаемым усилиям».

Швейцария высказалась в поддержку продления мандата Комиссии, а также выразила пожелание расширить ее состав. Была озвучена и конкретная кандидатура нового эксперта – в этом качестве Швейцария хочет видеть уроженку Тичино, одного из самых известных юристов в международном масштабе.

МИД Конфедерации предлагал «усилить» Карлой дель Понте Комиссию ООН еще в августе. Дель Понте занимала должность генерального прокурора Швейцарии. С 1999 по 2007 годы она возглавляла прокуратуру Международного трибунала по бывшей Югославии. С 2008 по 2010 годы работала послом Швейцарии в Аргентине, этот мандат закончился в связи с ее выходом на пенсию. Сама она пока еще никак не

высказывалась о своей готовности продолжить охоту на военных преступников. Решение о ее назначении в специальную Комиссию по Сирии будет принимать президент СПЧ Лаура Дюлюи Лассер, оно может быть озвучено в конце сессии 28 сентября, уточнили дипломатические источники, на которые ссылается швейцарская пресса.

[Карла дель Понте](#)

[Сирия](#)

Статьи по теме

[Башар Асад встретился с главой Международного комитета Красного Креста](#)

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

[Миссия невыполнима](#)

[Карла дель Понте дает показания в суде](#)

[Карла Дель Понте угрожала свидетелям?](#)

[Швейцария против военных преступников](#)

[Швейцария финансирует сирийскую оппозицию](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/karla-del-ponte-mozhet-stat-ekspertom-po-pravam-cheloveka-v-sirii>